Mathematik 6 Vergleichsarbel G8 15. Febru2n08

Gib alle Ergebnisse gekirzt und gegebenenfallgaatsschte Zahlen an. (A)
Dokumentiere alle L6ésungsansatze und Zwischensehrit

Pflichtaufgaben

1. Berechne.

2 7 5 7 1
a. —+— b. 1--— c. —
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2. Fasse zusammen und gib das Ergebnis in deregr&@ktheit an.

a. 1,2m + 35cm + 20mm
b. 1kg -%kg - 175¢g
c. 2€-(1,18€-86¢t)

3. Ordne die Dezimalbriiche der Gro3e nach. Begimhéder kleinsten Zahl.

1,0101 ; 1,01 ;1,011 ; 1,100 ; 1,101,1101 ; 1,11001 ; 1,01011

4. a. Runde auf Zehntel, Hundertstel, Tausendatfintausendstel.

9,99099

b. Dividiere die Differenz der Zahlem% und 2% durch 14.

5. Lo6se die Aufgabe zeichnerisch und rechnerisch.
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6. Eine GroRmutter gewinnt im Lotto einen groReBeldbetrag. Sie besucht daraufhin
nacheinander ihre Enkelin, ihre Tochter, ihEmkel und ihren Sohn. Jedem schenkt sie
ein Viertel des Geldes, das sie beim Beswci im ihrem Gewinngeldbeutel hat.

a. lIst der Gewinngeldbeutel am Ende deuBesrunde leer? Begriinde deine Antwort.

b. Im Gewinngeldbeutel befinden sich 1600 viel Geld erhalten Enkelin, Tochter,
Enkel und Sohn?

7. Das Dreieck ABC wird durch eine Achsenspiegeglanf das Dreieck A'B'C” abgebildet.
Gegeben sind die Punkfg 1|1 ),B(4]/0), C(3]|5)und A" (7]7).

a. Zeichne das Dreieck ABC und den PunkhAlas gegebene Koordinatensystem ein.
b. Konstruiere das vollstdndige Dreieck ACB

Gib die Koordinaten der Punkte B urida@.

Beschreibe, wie man die Spiegelachs#den kann.

42 Achse
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c. Kreuze wahre Aussagen an.

B” liegt auf einer Orthogonalen zur Spiegelachsell.

B liegt auf einer Orthogonalen zur Spiegelachsela’ .

B” liegt auch auf einer Parallelen zur Spiegelachse

Alle Spiegelpunkte haben den gleichen Abstand varSpiegelachse.
Bei einer Achsenspiegelung einer beliebigen Figjtr €s stets Fixpunkte.
Figur und Bildfigur haben verschiedenen Umlaufsinn.

Es gilt: N BAC =N CAB’

Es gilt: AA" = BB’
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Wahle zwei dieser Wahlaufgaben aus. G8/(A)

8.

10.

11.

12.

Ein Quadrat hat die Seitenlange 2,4cm.

a. Wie muss man die Seitenlange verandiamjt man den vierfachen Flacheninhalt des
Ausgangsquadrats erhalt? Begriinde dhanbeort.

b. Berechne den Flacheninhalt und den Ughtheses grof3eren Quadrats.

Nach der Landtagswahl in Hessen befragtegroliée Tageszeitung ein Hundertstel der
Wabhlberechtigten im Wahlkreis Bergstral3e-Weshrem Wahlverhalten. Die Umfrage

lieferte das folgende Ergebni% gingen zur Wahl% befanden sich im Urlaub oder

waren anderweitig verhindert und nahmen anicihit an der Briefwahl teilE hatte kein
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Interesse an Politik und der Rest, das wa@Personen, wollte keine Angaben machen.

Wie viele Wahlberechtigte des Wahlkreisesden von der Zeitungicht befragt?

Andi und Benni feiern ihre Geburtstage mieeigrol3en Party.

a. Andi hat 24 Madchen eingeladen undeteheinen punktlich. Von den Jungen sind
erst 10 gekommen.
Wie viele Jungen fehlen noch, wennlittitel aller Einladungen an Jungen ging?

b. Benni hat 24 Jungen und 10 Madchenedaiign. Einige der Jungen haben wegen
eines Ful3ballspiels abgesagt, dafiirken alle Madchen. Benni weil3 nun, dass ein
Drittel seiner Partygaste Madchen sind
Wie viele Jungen haben abgesagt?

In einer sechsten Klasse haben die 18 MadeimerDurchschnittsgrofe von 1,45m.
Die 12 Jungen haben eine DurchschnittsgvoRel,50m.

a. Berechne die Durchschnittsgrof3e dsaméen Klasse.

b. Benniist mit 1,65m sehr grof3. Um wiiel Prozent liegt seine Korpergré3e Uber der
Durchschnittsgro3e der Jungen?

c. Andiist mit 1,30m sehr klein. Sie fippflass ihre Kérpergrol3e in den néachsten
Jahren noch um 30% zunimmt. WelchepKrgro3e kbnnte sie so erreichen?

Ein Musikstiick auf einer CD besteht aus daglien. Der erste Teil daueIt‘l—1r Minuten,

der zweite Teil 1 Minute und 25 Sekunded dar letzte Teil dauert nb_]]-% Minuten.

a. Gib die Gesamtspieldauer des Musikstan.

b. Wie viele Sekunden ist das langstésitaik langer als das kirzeste?

c. Um wie viele Sekunden misste man dazeste Musikstiick verlangern, damit die
Spieldauer ein Drittel der Gesamtsjaieer des verlangerten Musikstticks betragt?
Loése durch Probieren.
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Das Dreieck ABC wird durch eine Drehung ura Baehzentrum Z auf das

Dreieck A'B"’C” abgebildet.

Gegeben sind die Punké€ 9|0),B(113), C(8]4)und Z(5]2).

Der Drehwinkel betragt = 120°
Zeichne das Dreieck ABC und den Punikt @&as gegebene Koordinatensystem ein.
Konstruiere das Bilddreieck A'B"C".

Beschreibe die Konstruktion des Punkfes
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